72-93 .
28 Baustein N8 A

216 Ich kann schriftlich multiplizieren und
6696 das Rechenverfahren erkldren

Rechenwege ausprobieren

Rechne die Aufgaben

mit dem Malkreuz (wie Jonas) und
1)
10 1
10
6
+
2)
40 4
200
10
2
+
3)
10 2
300
40
1
.
4)
20 2
40

schriftlich (wie Emily).

1.3

1

6




72-93 .
28 Baustein N8 A

216 Ich kann schriftlich multiplizieren und
6696 das Rechenverfahren erkldren

Rechenwege ausprobieren

Rechne die Aufgaben

mit dem Malkreuz (wie Jonas) und schriftlich (wie Emily).
1
) 10 3 181
10 H|Z
8
+
2)
40 4 312|314
300 ZT|T|H|Z |E
20
3
+
3)
10 9 314/ 5|-|1
300 TIH|Z|E
40
5
.
4)
30 6 6 3|3
60 T|H|Z|E
3
N




72-93

18 Baustein N8 A

216 Ich kann schriftlich multiplizieren und
T 6696 das Rechenverfahren erkldren
Welche Ziffern fehlen ?
Schreibe die fehlenden Ziffern in die grauen Kastchen.
1) 2)
3 4 2 3
9 8
1
3) 4)
2 8 6 1
2 1
117 3|0
5) 6)
5 416 1 1
2
3|1 111
3|8
7) *8)
2 3 1 1
416

2.5



%gi Baustein N8 A
216 Ich kann schriftlich multiplizieren und

6696 das Rechenverfahren erkldren

Fehler erkldren

Dilara will Emilys Rechenweg ausprobieren und macht dabei Fehler.

Sie rechnet die Aufgabe 16 - 204 so:

Dilara

w
oo N NJO

QQ Erkldre, was Dilara falsch macht.
Schreibe den Rechenweg richtig auf.

3.2




%gi Baustein N8 A
216 Ich kann schriftlich multiplizieren und

6696 das Rechenverfahren erkldren

Rechenwege ausprobieren

Rechne die Aufgaben

mit dem Malkreuz (wie Jonas) und schriftlich (wie Emily).
1
) 200 5 1/3/-12|0|5
10 TIH|Z|E
3
N
2)
5000 5 1/7|-15/0|/01|5
10 T|H|Z|E
7
.
3)
2000 9 3/6/-/2/0|0|9
30 TIH|Z|E
6
+
4)
500 1 2/3|-/510
20 T|H|Z|E
3
.




7293

Kreuze an und markiere den Fehler.

Baustein N8 A

Ich kann schriftlich multiplizieren und

D richtig
D falsch

I:I richtig
[_] falsch

D richtig
[ ] falsch

D richtig
[ ] falsch

D richtig
[ ] falsch

648
_(,Ec% das Rechenverfahren erkldren
Richtig oder falsch ?
1)

670 5

TIH|Z|E
3/3|5
2)

802 3
TIH|Z|E
2/4/0|6

3)

4 0|7 8

ZT|T\H|ZE

3/12/0(5|6

4)
502 4
ZT|TI\H|Z
208
1,5
2123
5)

6/0|8 3
ZT| T|\H|Z
1/8(0]|2

0/0|O0
1/8(0]|2

Schreibe hier richtig.

3371



72-93 .
vy Baustein N8 A

216 Ich kann schriftlich multiplizieren und 33Z2
T 6696 das Rechenverfahren erkldren

Multiplikation mit Zehnerzahlen

Rechne schriftlich und vergleiche die Ergebnisse.

1)

4 5|6 3 4 56 3|0

TIH|Z|E ZT| T | H E
2)

5136 7 536 710

TIH|Z|E ZT|TIH|Z | E
3)

8 5|4 6 8 5|4 60

TIH|Z|E ZTITIH|Z | E
4)

7. 5|7 8 7.5|7 80

TIH|Z|E ZT|T|H|Z | E

QQ Vergleicht eure Ergebnisse. Konnt ihr die Verdnderung erkldren ?



7293

648 Baustein N8 A
216 Ich kann schriftlich multiplizieren und das Rechenverfahren erkldren
6696
Entdeckerpdckchen

Rechne aus. Schreibe die Rechnungen auf.

1) 3 -7 40 7 4 6 - 7 40 7 4

2)

QQ Was fillt dir auf ?




72 -93
648 Baustein N8 A

_%66_ Ich kann schriftlich multiplizieren und das Rechenverfahren erkldren 34
Entdeckerpdckchen

3) 909 -3 3 909 -4 4 909 -5 5

4) 201 1]2] 11 2111 2 -2 2 2 1/1 2 - /33

QQ Was fdllt dir auf ?
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